



Орган Ильичевского городского совета Одесской области

СРЕДА, 16 СЕНТЯБРЯ 2009 ГОДА • № 73 (4036) • ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1977 ГОДА • ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

# НИ ОГНЯ, НИ ДЫМА, НИ БЕДЫ

В соответствии с Указом Президента Украины от 12.09.2008 г. в нашей стране 17 сентября отмечается праздник - День спасателя, пожарной охраны, других специальных формирований, а также всем гражданам, которые участвовали в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера, защищая жизнь и здоровье людей.

## 17 сентября - День спасателя

Спасателем называют большого мужество и отваги. Это подтверждается ежедневным деятельностью личного состава городского управления МЧС. Так, только за период с 17 по 25 августа специалистами пожарной охраны 14 раз выезжали на тушение пожаров в г. Ильичевске, отдельные области Волынской, Тернопольской, Львовской, Одесской областей Украины, а 25 августа наши спасатели приняли участие в ликвидации в районе г. Львовской областной районированной коммунальной службы Волынской областной Украины. И таких примеров можно привести много.

Спасательный отдел в составе 11 человек берет свое начало со времен Майдановского права, образованного в г. Кирил в ходе XV ст. В 1487-1489 гг. городу было дано право пользоваться собственными административными органами для поддержания порядка, а тем самым и для борьбы с пожарами, а в 1502 году в городе появилось отделение пожарной охраны. В ту пору, по мнению ученых-историков, можно считать началом появления специальных и отдельных подразделений пожарной охраны. В дальнейшем - в XIX веке, а также в годы советского периода, в первые годы независимости Украины принимались ряд нормативно-правовых актов, направленных на дальнейшее развитие и совершенствование пожарной охраны в Украине.

# ПРАЗДНИК СЛУЖБЫ "101"

Это праздник мужественных, сильных и отважных людей, готовых всегда прийти на помощь там, кто оказался в беде перед лицом стихии, природных и техногенных катастроф.

О работников гражданской защиты сегодня можно не говорить, но в последнее время, когда участились пожары, их участие падает прямо или косвенно на глаза. Люди обращаются к спасателям, и они приходят на помощь. Пожарники это люди, которые делают больше, чем кто-либо другой, когда они рискуют своей жизнью в спасении людей.

Полностью инсталлированы в пожарной части, а они ведь несли бытовую службу. Тем же службой трудна и ответственна. Многие, как известно, зависят от эффективного руководства. С 16 августа 2007 года главным управлением МЧС Украины в Одесской области возмещает генерал-майор службы гражданской защиты - М. Боб. Благодаря ему налажен тесный и действенный контакт с руководством многих городов, предпринятые и осуществленные мероприятия. Больше работ по безопасности творить удалось благодаря сотрудничеству с местными властями, выполнению контрактных работ по безопасности населения части, которая удовлетворяет не только задачи должностного лица, но и желание и желание многих других. Прямую работу по обеспечению населения информацией о мерах безопасности проводит старший инспектор по работе с населением управления подполковник службы гражданской защиты В. Данилюк и его заместитель, капитан службы гражданской защиты В. Боцарь.

В процессе ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, участвуют учебно-инженерные группы и студенты профессиональных учебных заведений.

На областном городском уровне ГО регулярно проводятся подходы и повышение квалификации специалистов в сферах гражданской защиты от природных, техногенных, учебных заведений города Ильичевска. Руководство города, горсовета, управления МЧС уделяют этому вопросу большое внимание, что еще раз было подтверждено на состоявшемся 27 августа с. г. инструкторе-методическом занятии с учащимися штабов ГО объектов на базе городского курса, участие в котором приняли главы специальных отделов муниципальных администраций, организации, органы МНС и оборонной работы г. Ильичевска А. И. Тарасевич, ведущий специалист по курсам ГО (ГЗ) городского управления МЧС И. И. Коваленко. В ходе занятия были рассмотрены итоги подготовки командиров, подготовленных формирований ГО объектов, даны рекомендации по организации подготовки в 2010 году, а также отмечены недостатки, организационные вопросы, которые остаются, а именно - Ильичевский морской торговый порт, Ильичевский судоремонтный завод, ЦСБ № 4, городская боевая единица 4, в морском транспорте Ильичевского территориального ЧП "Черноморский", общепромышленных объектов и другие.

Иван ДАНИЛУК, ведущий специалист городского курса ГО г. Ильичевска.

# ЗСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

## КО ДНЮ ПАРТИЗАНСКОЙ СЛАВЫ

Утвержден план основных мероприятий Ильичевского городского совета по празднованию Дня партизанской славы. Соответствующее распоряжение подписал городской голова В. Я. Хмельнев.

Празднику будет посвящено традиционное обследование и обследование условий проживания ветеранов партизанского и подпольного движения, семей партизан и их близких, погибших в период Великой Отечественной войны, оказания помощи нуждающимся, проведение и участие в патристических работах.

В общепромышленных учебных заведениях города планируется провести специальные часы, посвященные подвигу партизан и подпольщиков в годы Великой Отечественной войны, лекции по истории подпольно-партизанского движения. В библиотеках города и сель будут организованы тематические выставки, спортивная литература, посвященная партизанскому движению.

## ПОДАРОК МЕЦЕНАТА

Принятым решением было ознаменовано начало нового учебного года для учащихся третьей школы Ильичевска - они получили в подарок от генерального директора компании "Табус-Ю" Ю. И. Бузько цифровую видеокамеру.

В том, что подарок найдет достойное применение, сомневаться не приходится. Ведь в школе проводятся столь интересные мероприятия. Теперь у их организаторов появились новые возможности, записать все происходящее на видеокамеру, чтобы потом сделать уникальные фильмы о жизни родной школы.

К слову, видеокамера - по достоинству приятный подарок молодежи для третьей школы. Ю. И. Бузько помогает этому учебному заведению в решении различных проблем. Например, по собственному желанию он изучил немецкий язык, чтобы помочь своим одноклассникам - выпускникам этой школы, которые уже успешно закончили университет и поступили в аспирантуру. Он также помог школе в приобретении видеокамеры, поэтому ожидается дальнейшая поддержка на протяжении учебного года. И конечно же, Ю. И. Бузько всегда и всегда будет, что поможет в школе. Добрые меценаты и коллективы стремятся к добру.



Современные приемы на помощь дежурных команд под руководством В. Хорнякова, А. Ковалева, В. Губина, В. Опаненко. Помимо этого на протяжении линии огня помогают командирам отделений С. Руденко, Н. Барковский, Н. Бобин, В. Кисел, С. Попельчук, А. Завина, старшина пожарной охраны В. Персик, Р. Бонен, А. Балушоский, С. Мельник, младший добровольный пожарник-стажер Н. Яковенко, С. Матр, В. Завиский и другие.

Большую роль в организации пожаротушения и ликвидации чрезвычайных ситуаций принимает работа пожарных подразделений. Огромная ответственность ложится на руководителей отделений дежурных команд, прием обязанностей о пожарах и чрезвычайных ситуациях, выездах и в оперативном и участии при осуществлении необходимых средств, выездах на место и везении пострадавших с помощью, обращении за помощью - всеми этими задачами занимается С. Персик, А. Мельник, И. Персик, И. Степанов, Г. Сергеев, Е. Ситов.

Успех тушения пожара или ликвидации аварии во многом зависит от технического состояния и готовности пожарно-спасательной техники. Наступил период скарификации водители, качественно и грамотно выполнены и распределены работы, частотой безопасно и своевременно будут находиться в боевом состоянии на месте вызова, иступят в расчете с огнем или проводят спасательные работы. Все это - в надежных руках старшего водителя С. Трышаника, водителя С. Мордана, В. Чомяка, В. Викторовича, С. Бушнев, В. Григоренко и других. (Особление на 2-4 стр.)

**ВИЗИТКИ** • полноцветные • тиснение фольгой • шелкотрафарет

**ПЛАСТИКОВЫЕ КАРТОЧКИ:** Тел. (04968) 6-21-11 ул. Ленина, 8 (редакция газеты "ЧМ")

дисконтные; клубные



# ПРАЗДНИК СЛУЖБЫ "101"

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Находясь на государственном обеспечении, только лишь бегая за хлебом в магазин украинским МЧС Украины в Одесской области, городским жителям и пенсионерам города мы сейчас можем решать свои проблемы, успешно выполнять свой долг.

В одном строю с нашим управленцем стоит подразделение ведомственной пожарной охраны Ильичевского городского отдела порта, Ильичевского городского отдела порта, Ильичевского городского отдела порта, ЗАО "Ильичевский топливный терминал" возглавляемые специалистами В. Харченко, Д. Терен, Л. Билас, А. Бойер. Большое им спасибо за поддержку и помощь, за верность долгу, за профессионализм и мастерство.

Хотелось бы отметить и наших ветеранов, ныне находящихся на заслуженном отдыхе, за их вклад в обеспечение пожарной и технической безопасности города. Это подполковник запаса В. Березовый, В. Кушинецкий, старший лейтенант В. Ситенко, старшина прапорщики Д. Мисичук, А. Бондарь, А. Лысенко, П. Татарко, прапорщики Ю. Текученко, В. Билас, старшина В. Яким, старшины Н. Руденко, М. Лутан.

В подразделениях пожарной от всей души поздравляю всех наших коллег с праздником и желаю, чтобы вы как можно реже приходилось решать своей жизнью, чтобы все возвращалось к бою, к работе жителями и неработающими, а ветеранам - благополучно и здорово. Чтобы представляли собой достойную профессиональную профессию, заботящую людей от последствий различных чрезвычайных ситуаций, и сами чувствовали себя защищенными социальными, моральными и политическими.

Желаю всем нам крепкого здоровья, счастья и тепла семейного очага! Пусть же отныне, основываясь на уроках и дальше будет служить надежным путеводителем в сложном труде и в жизни каждого нашего жителя в городе Ильичевском!

Р.С. 17 сентября в 9 ч. 18 мин. в Ильичевском городском управлении МЧС будет проведен день открытых дверей. Мы покажем работу пожарно-спасательного подразделения, научим горожан, как пользоваться первичными средствами пожаротушения, ответим на любые вопросы. Будет показана работа самого современного в Украине пожарного автомобиля "Валдай-касетка", который был приобретен в 2005 году при поддержке городского главы В.И. Хмельницкого и ильичевского предпринимателя.

Приглашаем всех горожан принять участие в празднике службы "101".

**Алексей КОБЫЛЬНИКОВ,**  
начальник Ильичевского городского управления ГУМЧС Украины в Одесской области, начальник службы гражданской защиты.  
НА СНИМКЕ на 1-й стр.: личный состав и пожарно-спасательные автомобили в строю.  
Фото: Светлана Голосовичской.

Виктор Андреевич Терещенко после окончания Одесского педагогического института был направлен в Ильичевский порт. Работал инструктором, затем старшим инструктором по спорту. Несколько лет выступал за футбольную команду "Портовик" в составе которой был неоднократным победителем первенств Черноморского бассейна "Водник", чемпионом и обладателем Кубка Одесской области.

Тогда, в 60-е годы, порт был еще маленьким, а портовиков и большинство своих коллег, и спорт, особенно футбол, любил все. Тогда "Портовик" играл на первом ильичевском стадионе (на месте нынешнего Утреннего рынка), сотни жителей яростно болели за своих ребят, и те на все сил старались не подкачать. Старшими послами хорошо помню, что особенно острыми были поединки с земляками - командой "Сударемитин".

Следует вспомнить, что развитою спорта, и в частности футбола, большое внимание уделял начальник Ильичевского порта В.Х. Хитцадзе. Он понимал, что жоньер порт мало что знали, а это как не спортсменам молот его предлагали в другие, как теперь принято говорить, региона необжитой тогда страны.

В разные годы за "Портовик" выступали В. Бондарчук, Л. Ларин, братья Вадюченко и Терещенко, Г. Саркисян, О. Павлов, Г. Чукарин, А. Кухляченко, С. Тимошенко, Е. Николайчук, А. Кошценченко, В.

# ЖИЗНЬ ОТДАНА СПОРТУ



Тотенко, А. Фареев, С. Коспаченко и много других работников порта, которые с достоинством отстаивали спортивную честь своего предприятия.

В 1977 году Виктор Терещенко был назначен директором строящегося дворца спорта "Юности", который возглавил более семи лет. В конце нынешнего года крупнейшей спортивной ареной нашего города исполнилось тридцать лет. За это

## ЛЮДИ ТВОИ, ИЛЬИЧЕВЦЫ

время здесь подготовлено сотни спортсменов-разрядников, в том числе и мастеров спорта. А сколько тысяч ильичевцев укрепили в спорте славу "Юности" свое здоровье - и не считать. Именно в то время проявились организаторские способности Виктора Андреевича. Своим активным участием был открыт зал тяжелой атлетики, тренажерный зал, восстановительный центр, а также за счет установки витражей между колоннами были освоены 360 кв. метров подсобных помещений.

Возглавляемый им спортклуб "Ильичевец" неоднократно был призером конкурсов среди спортклубов Одесской области. За

большой вклад в дело развития физической культуры В.А. Терещенко награжден грамотой Одесского областного совета.

16 сентября Виктору Андреевичу исполняется 70 лет. Пожелав на злому серюльному человеку, большому энтузиасту и организатору физической культуры и спорта в Ильичевском порту и нашем городе, доброго здоровья и долгой лет активной жизни.

**Людмила САДВАРН,**  
НА СНИМКЕ: футбольная команда "Портовик" - обладатель бассейна "Водник" в 1965 г. В. Терещенко - второй слева в нижнем ряду.

# ПРИЗВАНИЕ - СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ

15 сентября круглую дату со дня рождения отметила заместитель главного врача по медсестринству Ильичевской бассейновой больницы на водном транспорте Анна Ивановна Гербенская.

## Юбилей, события, даты

просто поступила, прилежно училась, но была старостой группы и закончила вуз с красным дипломом - лучшей атлетницей.

В работе для заместителя педиатра по медсестринству нет предела. Умела, что ушла учиться в больницу и отсюда, она всегда старалась улыбкой, интеллидией, добрым словом, советом в повседневной занятости, в андерволение. А так же оптимизмом, как известно, никогда талант чудится.

В институтской медицинской практике Анна Ивановна спешила учиться. До сих пор она помнит как на первом курсе в селекторном зале делала болельщику интеллидией, и за два дня до сдачи экзамена она осталась в теле кабаре. К экзамену, немного срочного не провалилась, и тогда экзамен состоялся быстро и безболезненно, что большой даже ничего не знала.

Тогда ильичевские революции, умение сконцентрироваться в нужный момент и принять единственно правильное решение помогли ей, когда у пациента вдруг случился инфаркт миокарда. Прибывший вовремя врач констатировал, что все было сделано верно, и даже услуга и реанимация не потребовались: человек успешно выжил и остался в сознании.

Помнит Анна Ивановна, и как старшиной в одну из больниц. В срочном порядке она была назначена на работу, а тогда устроилась была жена, коллега. А потом выяснилось, что больному просто нечего было кушать. Он выбрался через окошко второго этажа больницы и только в 5 часов утра вернулся назад как ни в чем не бывало.

Такой уж бесполойный характер у этой женщины, что ей до всего и до всех дело. В январе 1988 г. "ММ" рассказали в своем странном о маленькой девочке Лизе, которая родилась в нашей больнице от ВИЧ-инфицированной женщины. Брошенная сразу после рождения матерью-наркоманкой, Лиза полтора года жила в инфекционном отделении, где о ней заботились персонал больницы, и Анна Ивановна в том числе. К слову, именно она тогда позвонила маме в редакции с просьбой помочь привлечь внимание общественности к судьбе маленькой Лизы.

Ей очень хотелось верить, что найдется в этом мире хорошие люди, которые примут Лизу в свою семью.

И ожидания ее не обманули. После публикации в "ММ" было много заявок и благодаря от множества удивительных ребятки. В эти дни мамы и мамы для девочки привлекли участие не только соответствующих служб, но и семьи Лизы. А.И. Гербенская считает, что именно мамой было главным. Следующий день рождения Лизы отмечала уже не в больнице, а в своей новой семье. Кто знает как сложилась бы ее судьба, если бы в самом начале жизни не помогла Лизе не оставаться бытине женщиной, как тысячи медсестер больницы и ее коллег - сотрудников инфекционного отделения.

Желание и готовность помочь людям приобщилась А.И. Гербенская и в депутатской деятельности: для создания она избиралась депутатом городского, была членом профильной депутатской комиссии по вопросам охраны здоровья. До сих пор ильичевцы ее всегда зовут ей, как будто со своими проблемами, делится радостью, советует. Она открыта для людей и всегда неосознанно старается каждому помочь, руку помощи.

Впрочем, Анна Ивановна считает, что не самый важный в жизни на хороших людей. В нужный момент - непростыми радостями оказалась, что ильичевцы, пообещав, последуют за ней в решении ее проблемы. Во многом благодаря такой поддержке она успевает помочь по своей личной инициативе от обычной ильичевской сестры - парализованной, парализованной, парализованной - до главы, предпринимателя этой деятельности 12 лет.

В другой год уже А.И. Гербенская является заместителем главного врача больницы по медсестринству. В ее подчинении сегодня более 500 человек. Она убеждена: именно на медицинский состав зависит здравоохранение. С удовлетворением слышала, что наконец-то правительство Украины обратило внимание на средний медицинский, приняв реформу здравоохранения.

А пока идут праздничные будни. Заместитель педиатра говорит, что у нее 100-про-

центная и полностью медицинская. Ежегодно она излучает тысячи улыбок для своих и коллег. В трех отделениях больницы заправляла индивидуальным спрос каждого больного относительно его проблемы: в стационаре, амбулатории, поликлинике, в поликлинике и прочее. И всегда, по мнению Анны Ивановны, у нас профессионально грамотные старшие медсестры и заботливые ильичевцы. Коллектив больницы дружный, работает слаженно, и чем, конечно же, заслуживает похвалу О.Ф. Маринченко. Кстати, он одним из первых в области начал вводить различные больницы новую должность - заместителя по медсестринству.

В Ильичевской Бассейновой больнице А.И. Гербенская работает уже почти 40 лет. Пережила и свои годы, и 1971 году. При этом произошло это, как тогда на главу, Лиза получила о своем умысле в родной Великопольской области, куда направилась работать в Бассейновскую ГСБД. Возвратиться пришлось уже на место своего жительства.

Сестры Гербенской вместе уже более 40 лет. В прошлом году отразилась рубинская свадьба. У них двое детей - сын и дочь. Обе вышли по стопам отца, выбрали профессию сестры. Пожелав в составе В.К. Гербенской сыну и дочери на златою юбилей свадьбы, а ни о чем Вадиме, подполковнике юстиции, ильичевской трижды орденоносца, служит в Николаеве, воспитывает двоих детей. Первым внуком Гербенских в этом году вышла в первый класс, а первенцу сыну уже 10-й год. Девочка вышла еще одну внучку - Аннушу (названа в честь бабушки) и дочку Елену.

Василий Кузьмин с своей талантливой и любящей семьей с своей "второй половинкой". Все эти мамы были и есть для него надежным тылом, добрым другом, храбрым ильичевской девочкой о чести, который в семье ильичевских ему сформировал духом ильичев, воспитал силой и уверенностью. На ильичевскую старость быть прощены по дому и семье. Пожелав, для женщины такая чинная жизнь - лучше некуда.

Хотя почетная грамота, благодарностей, благодарностей у А.И. Гербенской не так много. А в этом юбилейном для нас году к нам приехала и Почетная грамота Минздрава Украины. Ветеран общества - продолжает трудиться на избранном поприще, по-прежнему бескорыстно служить людям.

С юбилеем Вас, Анна Ивановна! Крепкого Вам здоровья и долголетия! Пусть Ваш добрый и счастливым дом всегда остается полной чашей! Пусть за все Ваши доброты судьба сподобит Вас добром!

**Алла ЗАЛОЗНАЯ,**  
НА СНИМКЕ: заместитель главного врача Ильичевской бассейновой больницы на водном транспорте по медсестринству А.И. Гербенская.



В многодетной семье на Виннице, где родилась и воспитывалась А.И. Гербенская, медицина не была: папа, как и мама, была инженером-механиком. Но и всем детям дали достойное образование, всегда были длинные перерывы между занятиями. А главное, личным примером, оптимизмом с людьми, в деле, которым занимались, они сумели воспитать и дали лучшие человеческие качества, вырастить их трудолюбивыми, добрыми, прощальными, ответственными.

Не удивительно, что когда после окончания высшего класса общеобразовательной школы перед Анной встал вопрос о выборе будущей профессии, пареки ее свелось было мама. Своей мудрой фразой, что "помогала людям - это замечательно", она сама развила ее осознание дочери относительно поступления в первое Одесское медицинское на специальности медсестры.

И хотя в тот год прошло уже несколько десятилетий, Анна Ивановна, по ее признанию, ни разу не усомнилась в правильности выбранной профессии. Наоборот, все эти годы стремилась пополнить знания, совершенствовать мастерство. Всегда читала много профессиональной литературы, переняла передовой опыт коллег. Училась сама и обучала других. А тот факт, что уже будучи бабушкой она стала студенткой вечернего отделения медицинского института в Одессе, тоже говорит о многом. Причём она не



16 сентября 2009 года мировое сообщество отмечает 22-ю годовщину подписания Монреальского протокола - выдающегося международного соглашения, давшего возможность остановить истощение озонового слоя и ставшего началом новой эры экологической ответственности. Монреальский протокол является на сегодняшний день самым развитым и конкретизированным глобальным экологическим соглашением. В 1994 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 16 сентября Международным днем охраны озонового слоя.



сегодня - Международный день охраны озонового слоя

# Объединить усилия всех стран

XX век оставил в наследство нашему поколению две взаимосвязанные глобальные экологические проблемы: от решения которых зависит дальнейший социальный-экономический прогресс и существование цивилизации в целом, - разрушение стратосферного озонового слоя и истощение озонового слоя. Борьба против истощения озонового слоя, как и борьба против изменения климата, является задачей глобальной. Научно доказано, что промышленные в стратосферу выбрасывают созданные химическими веществами, например, как хлорфторуглероды, бромхлоруглероды, фреоны, фторуглероды, биоактивные металлы, хлорорганические углеводороды и другие вещества. Миллионы тонн этих веществ разрушают озоновый слой и в результате этого процесса идет увеличение количества ультрафиолетового излучения, достигающего поверхности Земли. Природные катаклизмы также влияют на озоновый слой, приводя к антропогенным последствиям, влияя на климат и жизнь людей. Это проблемы нашего времени и будущего, требующие международного объединения всех заинтересованных международных, национальных и региональных правительств всех стран для защиты Земли от будущих экологических катастроф.

Преодоление этих проблем возможно только благодаря международным действиям всех стран и озоновому соглашению на глобальном уровне. Особая роль это, признания практической необходимости сотрудничества с Монреальским протоколом, тем самым давая на себе обязательство по достижению главной цели - сокращения производства и использования содержащих хлорфторуглеродов в равных объемах промышленностью. На сегодняшний день стратосферный озоновый слой состоит из 195 стран, это практически все члены ООН. По решению экологического комитета ООН по окружающей среде, объединяя проблемный Монреальский протокол с другими озоновыми соглашениями, в 2002 году.

После озонового слоя стратосферный, за последние 10 лет, в мире на Земле от глобального действия ультрафиолетового излучения солнца, считается одной из главных глобальных экологических проблем, в которых мировое сообщество вступило в новую тысячелетнюю

эпоху. Источники озонового слоя представляют гораздо более сложную проблему для всего мира на Земле, тем самым создавая о-убыток окружающей среде. В случае увеличения озонового слоя, человек может столкнуться с проблемами, такими как изменение климата, увеличение температуры, увеличение количества ультрафиолетового излучения, увеличение урожайности, снижение и без того уже очень низкого содержания кислорода в атмосфере Земли.

В связи с этим во всем мире начался процесс разработки новых, экологически безопасных холодильных, охлаждающих и кондиционирующих систем, основанных на использовании других классов веществ. В результате сейчас холодильные системы используются в большем количестве, чем когда-либо. Основными проблемами являются изменение климата и разрушение озонового слоя. При этом также следует учитывать, что использование хладагентов, содержащих фреон, приводит к увеличению выбросов парниковых газов. В рамках Монреальского протокола уже удалось запретить производство и потребление более 100 видов хладагентов, содержащих "парниковый эффект" и способствующих глобальному потеплению. Как уже упоминалось, разработанные вещества содержат хлорфторуглероды, поэтому их использование способствует увеличению озонового слоя, но и глобальному потеплению.

Для защиты государства необходимо выполнять международные требования и обязательства, установленные Монреальским протоколом, который, кстати, оказывает помощь странам, которые не имеют достаточных финансовых возможностей для выполнения требований Монреальского протокола. Монреальский протокол настоятельно призывает к сотрудничеству между странами друг с другом. Протокол по-

ставлено дополняется новыми корректировками и поправками - по желанию, но необязательно согласованной, по мере необходимости.

В 1985 году Украина подписала, а в 1986 году ратифицировала Венскую конвенцию об охране озонового слоя. На основании Венской конвенции 20 сентября 1988 года Украина присоединилась к Монреальскому протоколу по веществам, разрушающим озоновый слой. В 2004 году Кабинет Министров Украины утвердил программу прекращения производства и использования хлорфторуглеродов в 2004-2009 году.

Украина не имеет собственного производства хлорфторуглеродов, и существует реальная угроза поставки украинской предпринимательской и ее партнерами-иностранцами, которые не перейдут на экологически безопасные технологии. Это создает экспортно-импортную зависимость от поставок из других стран, а также угрозу безопасности. Сегодня нам нужно уметь (и очень быстро уметь) обращаться без каких-либо ограничений и с полной ответственностью с точки зрения международной торговли фреонами, которые, к большому сожалению, имеют способность возвращаться в атмосферу около 100 лет.

Монреальский протокол является ярким примером того, как международное сотрудничество может решить экологические проблемы. Однако нашей стране недостаточно только действий правительства и компаний, она нуждается в каждом из нас.

Дипломаты и государственные деятели могут показать международным и другим глобальным угрозам и вызовам тенденций. Однако мы можем серьезно изменить ситуацию, если каждый из нас будет соблюдать условия Монреальского протокола, не обращая внимания на достижения ООН. Ради будущего наших детей и внуков мы должны решить эту глобальную проблему и доказать всему миру, что наша страна также способна на это и имеет необходимый человеческий потенциал и потенциал для.

**Светлана МОРАНТЕС,**  
Государственный инспектор  
охраны окружающей природной  
среды Черного моря.

## ПАМ'ЯТЬ

### ВОЛОДИМИР ДОМРИН: ЩІПЧІВСЬКИЙ ЗАСПІВ

Колеса дного Володимира Домрина називали одними Пуцками. Та салюбий талант виконавця його серед інших притяг і вкотре привертнув до себе. Домрина його творчість відрозділює від інших виконавців його часу. Його творчість відрізняє від інших виконавців його часу. Його творчість відрізняє від інших виконавців його часу.

да і всіма способами русифікував Україну. Мені пощастило бути його учнем і другом. Неодомітливо, Володимир Штирський заповнював сторінки в книжці мистецтва історичної об'єкції. І це відомо на перші збори прийшли Сім грацишів історичної об'єкції. За той надзвичайно короткий час, який довелося провести, Володимир Домрин остаточно ввійшов до мого життя. Він був людиною, яка вміла жити і працювати в умовах тоталітарного режиму. Він був людиною, яка вміла жити і працювати в умовах тоталітарного режиму.

Розумно, що перші у Ашхабаді і згодом перші в Україні і отак справили П. Патриотом. На дні Боска було складно при цьому часі знайти в Україні людину, яка вміла жити і працювати в умовах тоталітарного режиму. Володимир Домрин, 13 вересня цього року Володимир Штирський був в 75 років. З цієї нагоди 17 вересня о 17 годинах в читальній залі міської бібліотеки відбувся концерт, присвячений пам'яті його. Запрошуємо всіх шанувальників мистецтва.

Іван ГАВРЮК,  
член Національної  
асамблеї писемників  
України.

## АНОНС

### "КАЛИНОВІ МОСТИ"

17 вересня в 16 годин в выставочному залі Музею ім. А. Руха відбудеться відкриття унікальної выставки живопису на тему "Калинові мости". А. Рух - лауреат премії ім. Катерини Бондіур, заслужений мастер народного творства, представител польської школи живопису на Україні. При відкритті выставки буде проведено аукціон, на якому будуть продані картини Володимира Руха. Выставка буде працювати до 4 октября по адресу: ул. Леніна, 30 о 10:30 до 17:30. Выходи - по вольному.

### Управління соціальної повістки інформуват НАБОР В ГРУППИ ПРОФЕСІОНАЛЬНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ

Центр соціальної реабілітації інвалідів Міністерства праці та соціальної політики проводить набір в групи професійної реабілітації по спеціальностям: робітник зварювальний (курс об'єкції 2,5 місяці), об'єкції по ремонту меблів, мебелювання (2 місяці), оператор комунікацій в кабінеті, об'єкції по ремонту (4 місяці), об'єкції по ремонту (4,5 місяці), ремонт по дереву і бамбучу, оператори комп'ютерної техніки (6 місяці), секретарі рухової, редактори (6,5 місяці), перекладачі, оператори службової, редактори по ремонту і обслуговуванню рідкометалевих апаратур, інженери, судновий ремонт, ремонт по дереву, металевий художественний і дерев'яні по дереву (9 місяці).

Начало занять по мере комплектування груп. На курсовою підготовку приймаються інваліди першої-третьої групи трудової неспроможності, не працюючі в наступному році.

Обучання платне безблатно. Інтересованим надається об'єкції. Курс наставника (10 осіб) безблатно.

Пакет необхідних документів для об'єкції в центрі необхідно подавати в управління соціальної політики Ільичівської і городської об'єкції по адресу: с. Ільичівка, ул. Леніна, 8-а, каб. № 11. Телефон для справок: (8-368) 2-36-46.

Адрес міжрайонного центру г. Євпаторія, ул. Труленівська, 22, телефон: (8-06569) 2-38-97.

Світ ветеранів і співробітників Ільичівського ГОЦД і службовців приєднали до свідомості **ДОБРОДУША** **Наталія Максимівна** і виражають искреннє співчуття його жінці і членам родини.

## СВЕТОФОР

Уважимо батьків! В Одеській області з початку 2009 року введено в дію дорожньо-транспортне законодавство, в якому введено 11 статей, змінено 126 статей українського дорожнього законодавства.

Дорожньо-транспортне законодавство з участю дітей в автомобільних аваріях, можуть бути пред'явлені. Першого вересня вступив в дію новий закон про безпеку дітей в автомобільних аваріях, який передбачає, що батьки повинні використовувати спеціальні сидіння для дітей в автомобілях. Якщо батьки не використовуватимуть спеціальні сидіння для дітей в автомобілях, це буде кримінальним злочином. Якщо батьки не використовуватимуть спеціальні сидіння для дітей в автомобілях, це буде кримінальним злочином.

## ОБРАЩЕНИЕ К РОДИТЕЛЯМ

Дорогі батьки! На жаль, в Україні дуже часто трапляються випадки, коли діти втрачають життя внаслідок аварій на дорогах. Це трапляється тому, що батьки не використовують спеціальні сидіння для дітей в автомобілях. Якщо батьки не використовуватимуть спеціальні сидіння для дітей в автомобілях, це буде кримінальним злочином.

Повинні бути використані всі можливі засоби, щоб уникнути аварій на дорогах. Якщо батьки не використовуватимуть спеціальні сидіння для дітей в автомобілях, це буде кримінальним злочином.

Діти втрачають життя внаслідок аварій на дорогах. Якщо батьки не використовуватимуть спеціальні сидіння для дітей в автомобілях, це буде кримінальним злочином.



